

打破時間地點限制 保私隱可匿名諮詢 心理輔導配對App 填市場空白

香港生活壓力大，加上近一年持續的修例風波，以及新冠肺炎疫情令人與人的社交活動有所限制，使到不少港人的精神健康出現問題。但是，由於種種原因，比如應診費貴及醫療支援不足等，只有小部分的港人會求診。為此，一些資訊科技專家開設了「線上心理學家配對公司」，並研發出手機應用程式（App）「Solacetree」，為患者提供一個便於求醫的渠道，而且收費更較一般心理輔導便宜一半。

創業新時代

大公報記者 王嘉傑



根據一份政府委託本港兩間大學進行全港精神健康的普查發現，只有26%的患者在過去一年曾接受精神健康服務，不足一成人向普通科醫生或家庭醫生尋求幫助，求助率偏低。反映一大部分的精神病患者，未能得到適當治療。

自殺個案多在夜闌人靜

Solacetree創辦人陳俊雄（圓圖）表示，現時病人要在香港尋找臨床心理學家（CP）不容易，一來本港CP數目嚴重不足，二來香港租金昂貴下，一般一次心理諮詢費用可能高達1500至2000元不等，甚至更貴。不過，通過Solacetree的配對，可以較易幫助有精神健康問題人士，在手機上找到合適的CP，而且價錢亦低約一半，由560元至960元不等。

另外，陳俊雄談到Solacetree的一個好處是能隨時隨地為患者作出心理諮詢。因為香港人普遍工作時間長，而現時大部分心理諮詢服務只去到晚上8時。

但是較多的自殺個案會在晚上及深夜發生，因為在晚上夜闌人靜時，負面情緒會較易浮現。若遇上有關情況，患者可以使用Solacetree，在晚上或非營業時間與CP預約，尋求心理輔導。

至於有關Solacetree配對方法，會根據用家輸入的背景資料，如性別、學歷，以及所面對的心理問題如焦慮、家庭衝突或者睡眠問題等因素，從而配對合適的CP給用家。

陳俊雄指出，網上心理輔導亦可保持患者的私隱，用家可選擇在對話期間決定是否顯示容貌，也可以在匿名的情況下與臨床心理學家進行諮詢。使用有關方式更有利患者在疫情期間免卻交通時間。

初期以醫護人士為目標

問到當初為何創立公司，陳俊雄表示，其實網上心理諮詢服務在北美地區最少已出現了10年，而且亦有一整套網上心理諮詢指引。有見香港在這方面落後於人，因此建立了Solacetree，由於平台在今年才創立



調查顯示，本港不足一成的精神病患者會向醫生尋求幫助

資料圖片

金發局獻策 增港離岸人幣樞紐地位

【大公報訊】自人民幣升值預期不再後，近年離岸人民幣業務發展明顯放緩。金發局昨日發表報告，提出多項發展離岸人民幣資產市場的建議措施，如增強香港債券託管機構的抵押品管理功能、開通債券通「南向通」及「新股通」，並提出建立人民幣巨型基金，以吸引更多國際資金流入，希望能夠推進人民幣國際化進程及鞏固香港全球離岸人民幣業務的樞紐地位。

內地機遇小組成員巴曙松表示，新冠疫情下，內地控制疫情得當，率先復工復產，但歐美疫情仍未完結，加上其央行大規模量化寬鬆，人民幣相對穩定，遂成避險資產。離岸人民幣業務工作小組成員巴晴指，中美息差達200基點，對國際投資者具極大吸引力，預期將吸引更多國際資本流入，加快人民幣國際化。

金融界立法會議員陳振英表示，初期離岸人民幣業務發展較快，主要由存款帶動，離岸人民幣資金池規模更一度升至一萬億高位。不過，隨着人民幣升值預期不再，轉而雙向浮動，資金池亦有所收縮，

只反映實際需求。

金發局提出多項建議，包括將香港建設成為安全可靠，服務亞洲時區的跨境交易中心；建設完善多元的人民幣債券發行體系，發展人民幣債券指數掛鉤產品，借助「互聯互通」制度對接優勢，連動大灣區企業、金融機構等以半離岸身份參與跨人民幣業務，在離岸帳戶體系、跨境投資等方面實現金融創新。



▲金發局董事會成員丁晨（中）、內地機遇小組成員巴曙松（右）及離岸人民幣業務工作小組成員巴晴（左）公布金發局政策研究報告
金發局供圖

兩會前瞻之三 新基建發力

財經觀察

李靈修

財政政策可提供

充足「彈藥」，惟經

濟復甦還需強有力的

抓手。在傳統三駕馬

車中，出口受制海外

人工智能、工業互聯網等為代表的數字經濟基礎設施；二是補充傳統基建的短板，如特高壓、高鐵和軌道交通、充電樁。

新冠疫情爆發以後，新基建作為增長新動能的地位被反覆強調。3月4日政治局常委會上指出，「加快5G網絡、數據中心等新型基礎設施建設進度，要注重調動民間投資積極性。」而在4月1日，國家主席習近平在杭州考察時再次表示：「要抓住產業數字化、數字產業化賦予的機遇，加快5G網絡、數據中心等新型基礎設施建設，抓緊布局數字經濟、生命健康、新材料等戰略性新興產業、未來產業等新型基礎設施建設」，同時強調要「加大城際交通、物流、市政基礎設施等投資力度」，並「補齊農村基礎設施和公共服務設施建設短板，加強自然災害防治能力建設」。

須留意的是，杭州本身就是國內新經濟代表城市，在大數據、雲計算、區塊鏈、人工智能等領域發展居前。有別於過去穩增長「慣例」，政府官員的考察場景多為施工工地，習近平主席的杭州之行具有強烈的指向意義。

資金來源方面，專項債將成為新基建項目的堅實後盾。在2019年9月的國常會上確定，專項債資金不得用於土地儲備和房地產相關項目，同時擴大了專項債可用作資本金的範圍。因此，專項債投向基建的比例將大幅增加。由於專項債具有資金槓桿優勢，可以撬動銀行信貸和社會資本，成為投資放大器，未來將實質提高新基建的投資金額。

而在五一假期前一日，發改委下發通知推進基建REITs（信託投資基金）試點工作，亦被外界看作是加大新基建支持力度的信號。REITs產品誕生於1960年的美國，但最早應用在房地產市場，直到2012年才擴展至基建領域。截至2020年5月4日，美國基建類REITs共有6隻，除了一家為能源基建公司，其餘皆為無線通訊公司，主要利用REITs融資推動5G的基礎設施建設。這也與中國新基建方向相融合。

**NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
LOTUS CAFE & SPA BEAUTY**
Notice is hereby given that LEUNG YUEN HUNG of UG/F, BLOCK 87A, BEAULIEU PENINSULA, 2 YU CHUI STREET, DD 379 LOT 758, TUEN MUN, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor License in respect of LOTUS CAFE & SPA BEAUTY situated at UG/F, BLOCK 87A, BEAULIEU PENINSULA, 2 YU CHUI STREET, DD 379, LOT 758, TUEN MUN, N.T. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretariat, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date : 13 May, 2020

**申請酒牌續期公告
LOTUS CAFE & SPA BEAUTY**
現特通告：梁遠雄其地址為新界屯門文慶約份第379號第758號地段瑜翠街2號蟠龍半島87A座地下上層，現向酒牌局申請於新界屯門文慶約份第379號第758號地段瑜翠街2號蟠龍半島87A座地下上層LOTUS CAFE & SPA BEAUTY的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書處。
日期：2020年5月13日

廣東省廣州市越秀區人民法院 公 告

昇偉控股有限公司（MOUNT BILLION HOLDINGS LIMITED）：
本公司受廣東省廣州市越秀區人民法院（CHEUNG MING YUEN）、甄衛平（YAN WAI PING）、孫曉雲（SONG XIAO YUN）、羅志成（WONG CHIT SENG）、黃海成（WONG HAI YAN）及吳俊雄（WONG JUN HUNG）之訴，現已審理終結。因你無法送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百六十七條之規定，向你公告送達。原告請求判令你停止侵權行為，並賠償損失1050元；共同負擔案件受理費51400元；由被告廣東省廣州市越秀區人民法院負擔。如不服本判決，可在收到本判決書之日起三十日內，向本院遞交上訴狀，按對方當事人的人數提出副本，上訴於廣東省廣州市中級人民法院。

特此公告。

廣州市越秀區人民法院

二〇二〇年五月十三日

中華人民共和國 廣東省廣州市越秀區人民法院 公 告

王海燕（WANG HAI YAN）：
本公司受廣東省廣州市越秀區人民法院之訴，現已審理終結。因你無法送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》以及《最高人民法院關於適用〈中華人民共和國民事訴訟法〉的解釋》的有關規定，向你公告送達起訴狀副本、證據等應訴材料及開庭傳票。原告王海燕、王平支付貨款人民幣10000元。本案於2020年9月3日14時15分在本院（廣州市越秀區寺右北一街三巷一號）241法庭進行公開開庭審理。自本公告發出之日起，經過三個月，即視為送達。

特此公告。

廣州市越秀區人民法院

二〇二〇年五月十三日

中華人民共和國 廣東省廣州市越秀區人民法院 公 告

吳錦瑜（WU JIN YU）：
本公司受廣東省廣州市越秀區人民法院之訴，現已審理終結。因你無法送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百一十一條第一款第（八）項、第二百四十一條、第二百五十二條之規定，向你公告送達起訴狀副本、證據等應訴材料及開庭傳票。自本公告發出之日起經過三個月即視為送達。你的答辯期為公告期滿後的十五日內。本案定於2020年10月15日上午9時在本院公開開庭審理，逾期將依法缺席判決。

特此公告。

廣州市越秀區人民法院

二〇二〇年五月八日

中華人民共和國 廣東省廣州市天河區人民法院 公 告

ETERNAL SUN GLOBAL LIMITED：
本公司受廣東省廣州市天河區人民法院之訴，現已審理終結。因你無法送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百一十一條第一款第（八）項、第二百四十一條、第二百五十二條之規定，向你公告送達起訴狀副本、證據等應訴材料及開庭傳票。自本公告發出之日起經過三個月即視為送達。你提出陳述意見的期限和舉證期限均自公告期滿後的三十日內。本院定於2020年10月20日14時45分在本院第四法庭對本案公開開庭審理。逾期不到庭，將依法缺席判決。

特此公告。

廣州市天河區人民法院

二〇二〇年五月九日

中華人民共和國 廣東省廣州市越秀區人民法院 公 告

林海：
本公司在執行(2020)粵0104執12716號中國人民財產保險股份有限公司廣州市分公司申請執行林海、甄衛平代位債權糾紛一案，本院作出(2018)粵0104民初3821號民事判決，判令你立即停止侵權行為，並賠償損失5000元。你未履行上述判決，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百二十四條之規定，向你公告送達(2020)粵0104執12716號執行裁定書。你應當在收到裁定書之日起十日內履行上述判決確定的義務。你如不服該裁定，可以在收到裁定之日起十日內向本院申請執行異議。你如不服本裁定，可以在收到裁定之日起六個月內向中華人民共和國廣東省廣州中級人民法院申請上級審判。

本院將繼續採取強制措施，包括但不限於執行處分你名下的財產，將你納入失信被执行人名錄、限制消費令、罰款拘罰等，構成犯罪的，將依法追究相關責任人員的刑事責任。自本公告發出之日起經過三個月即視為送達。

特此公告。

廣州市越秀區人民法院

二〇二〇年五月十三日

中華人民共和國 廣州市越秀區人民法院 公 告

江國標（KWOK BIU KONG）：
本公司受廣東省廣州市越秀區人民法院之訴，現已審理終結。因你無法送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百一十一條第一款第（八）項、第二百四十一條、第二百五十二條之規定，向你公告送達起訴狀副本、證據等應訴材料及開庭傳票。自本公告發出之日起經過三個月即視為送達。你提出陳述意見的期限和舉證期限均自公告期滿後的三十日內。本院將繼續採取強制措施，包括但不限於執行處分你名下的財產，將你納入失信被执行人名錄、限制消費令、罰款拘罰等，構成犯罪的，將依法追究相關責任人員的刑事責任。自本公告發出之日起經過三個月即視為送達。

特此公告。

廣州市越秀區人民法院

二〇二〇年五月九日